

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 30

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre. — Resb de España, 7'50. — Extranjero, 10. — Número suelto: DIEZ céntimos.

Miércoles 12 Enero de 1921

ADMINISTRACIÓN

IMPRENTA

García López, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 184

DIRECCIÓN TELEGRAFICA

DIARIO

DIARIO

DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

DE SOCIEDAD

..: FRANQUEO : CONCERTADO

## LOS HOMBRES DE MAÑANA

### DE ARTE

#### Manuel Alfaro Vázquez



Entre los artistas de la provincia de Córdoba que poseen relevantes méritos, figura el baenense don Manuel Alfaro Vázquez, hijo de la inspirada poeta dona Rosario Vázquez, viuda de Alfaro.

Fue alumno de nuestra famosa Escuela provincial de Bellas Artes en la época en que figuraban en sus aulas los renombrados pintores Rafael Romero de Torres, Tomás Muñoz Lucena, Rafael Hidalgo Gutiérrez de Caveda y otros y en el mencionado Centro se distinguieron por las excepcionales dotes que demostraba para el dibujo y la pintura y obtuvo honorosas y merecidas recompensas.

Más aún, para que la satisfacción sea completa: estos homenajes últimos a la niñez—la creación de las Colonias y Casas Escolares del Cerro Muriano por la marquesa del Mérito y el gobernador señor Blasco Perales, la donación de las Escuelas de aquella barriada por los señores de Carbonell—, han sido atestados,

veces hermosamente confirmados, con la atención piadosa a la ancianidad desvalida, siendo reciente muestra de ello la comida—la fiesta, mejor dicho—conque la señora doña Ana de Hoces, acompañada por otras damas y buen número de señoritas, ha obsequiado, en memoria de su ilustre ascendente que fundara el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, a los acogidos en este centro benéfico, y así ha completado la generosa atención que supuso el alcalde de Córdoba señor Fernández de Mesa viendo concediendo a aquella importanzista municipalidad.

De este modo, la Córdoba del presente se ofrece a la consideración de todos guadianos, recordaremos la Tabla cronológica de los corregidores y alcaldes de Córdoba desde su reconquista hasta nuestros días, los títulos de hijos adoptivos concedidos por nuestra ciudad a los Obispados de esta Diócesis, Fray Zefirino González y don Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros y al ministro de Fomento don Santos Isasa; por Montoro a la duquesa de Sevilla y por Elda a don Antonio Maury; el mensaje que el Municipio cordobés dedicó al insigne marinero don Isaac Peral y los álbumes regalados por el Ayuntamiento de esta capital al ministro de Fomento don José Sánchez-Guerra cuando vino a inaugurar las obras del Pantano del Guadalquivir; por la Diputación provincial a su presidente don Antonio Pineda de las Infantas y por el Colegio de Abogados a su decano honorario don Sebastián Herrero al senor nombrado Arzobispo de Valencia.

Otra obra muy curiosa e interesante del señor Alfaro es la reproducción, por medio de la acuarela, en varios álbumes, de la mayoría de las flores silvestres que engalanan nuestra Sierra y nuestra Campiña incomparables.

El pintor de la flora cordobesa, que también se dedicó a la Orfebrería en su juventud, es, asimismo, un escritor eruditó y correcto, como lo demuestran los artículos que tiene publicados en este periódico tanto, generalmente, de asuntos históricos y artísticos.

Ha sido laureado en las exposiciones celebradas en esta capital por la Cámara de Comercio y en la nacional de Caligrafía y artes similares que se efectuó en Madrid con motivo de la coronación del Rey don Alfonso XIII y pertenece a docenas corporaciones, como las Reales Academias de la Historia y de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

También es profesor de Caligrafía del Instituto general y técnico de esta capital, pero más que todos estos títulos y distinciones valen y le enaltecen su honradez, su laboriosidad y su modestia, dotes a las que debe, exclusivamente, los prestigios y el nombre de que disfruta.

### M.

### DEL GOBIERNO CIVIL

#### El Gobernador

Ayer regresó de la cacería a la que ha asistido el gobernador civil de esta provincia don Julio Blasco Perales, el cual no se hizo cargo del mando de la provincia por haber marchado a Madrid.

#### Noticias varias

Se ha autorizado un presupuesto extraordinario de la Cárcel de este partido y Correccional de Audiencia con objeto de recrecer la partida destinada a mantenimiento de presos, que ha resultado insuficiente por la carestía de las subsistencias.

Ha sido autorizado el presupuesto de la Cárcel de Posadas que ha de regir en el ejercicio de 1921 a 1922.

Al Ayuntamiento de Cabra se le ha autorizado un presupuesto extraordinario al del actual ejercicio.

Se ha facultado al Ayuntamiento de Zaheros para que pueda hacer varias transferencias de crédito en su presupuesto vigente.

Don E. Arbóleda ha renunciado los registros mineros de Quinaria segunda y Quinaria tercera, del término de Belmez.

La Sociedad Minera de Peñarroya ha solicitado instalar una línea eléctrica en la mina de Pepita Sur.

Ha sido trasladado a Barcelona el guardia segundo de Seguridad de nuevo ingreso Rafael Blanco Cruz.

Se ha dispuesto que el preso en la Cárcel de la Rambla Isidoro Silva Rivas sea trasladado a Córdoba y el mendigo Joví se pueste a la disposición del Juzgado.

### NOTICIAS MILITARES

El teniente del regimiento de la Reina don José de Hoces Olalla ha solicitado dos meses de licencia por enfermedad.

Ha regresado de Madrid el capitán de Caballería don Ramón Beníz.

AUTOMÓVILES "DE DÍON BOOTHON".  
10 y 18 HP.—Camiones de 3 y 5 toneladas.  
Motores Industriales.—ENTREGA INMEDIATA.  
Informes: Garage «S. Rafael»—Córdoba.

Se ha dispuesto que el preso en la Cárcel de la Rambla Isidoro Silva Rivas sea trasladado a Córdoba y el mendigo Joví se pueste a la disposición del Juzgado.

#### Detención

La Guardia civil del puesto de Pueblo-nuevo del Terrible, ha detenido al vecino del mismo Troilián Cabanillas Sánchez, que conducía diez kilos de metal y bronce suscitados de la Central eléctrica de la Sociedad minera de Peñarroya, en unión de Eugenio Sánchez López, que consiguió huir.

#### Rescate

La benemérita del puesto de Peñarroya ha rescatado cuatro caballerías que eran conducidas por unos desconocidos los cuales consiguieron huir dejando abandondados los semiovíneos.

#### Por sospechas

En Priego han sido detenidos Fausto Ballesteros Bonilla y Gregorio Sánchez Rous, por sospecharse que sean los autores de un robo de metalúrgico cometido en dicho pueblo.

#### Incendario

La Guardia civil de Fuentidueña ha detenido a Jacinto Benavente Higino, autor de un incendio ocurrido en la finca de Margarita, de aquél término.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

#### Millones de niños

de Europa central  
nos tienden sus manos  
pidiéndonos pan.

No había corazón que resistiera ni bostillo que no se abriese para poner una moneda en manos de aquellos angelitos que, saliendo de jaula, iban de persona en persona, de casa en casa, recogiendo las mieles de la caridad.

Presidiendo la manifestación iban el organismo de la cuestación, nuestro querido párroco don Amador Moreno Castro; una comisión del Ayuntamiento, a cuya frente iba el alcalde don Juan José Ortiz Arroyo; el superior de los Trinitarios, R. P. Pablo, y los maestros nacionales de la localidad.

La orquesta infantil que tan acertadamente dirige el R. P. Francisco (Trinitario), no cesaba de interpretar himnos patrióticos, villancicos y otras composiciones alusivas al año.

La postura se elevó a trescientas diecisiete pesetas setenta y nueve céntimos que unidas a lo recogido en las Iglesias el día primero de año, suman aproximadamente cuatrocientas.

Enviamos nuestras felicitaciones a cuantos han contribuido a este hermoso acto y principalmente a estos niños, todo amor y caridad, que supieron llevar algún consuelo a los hermanitos que morían de hambre y de frío.

Antonio Adamuz.

Rodríguez de Dios, de Manuel y Amalia; Francisco López López, de José y Elena; Valentín Gómez Jurado, de Juan y Gregorio; Antonio Alvarez Herrera, de Mariano y Carmen; Antonio Serrano Arribalzaga; Francisco y Francisca; Lorenzo Pérez Carrillo, de Ildefonso y Antonia; Antonio Gutiérrez García, de Enrique y Rafaela; José Ortega González, de José y Asunción; Blas Moreno Montero, de Rafael y Trinidad; Justo García Buitrago, de Pablo y Desideria; Francisco Berenguer Ballescas, de José y Encarnación; Rafael Díaz Barbudo, de Juan y Dolores, y Rafael Vargas Nieto, de Rafael y Francisca.

#### Quintas

Los mozos nacidos en esta capital en el año de 1900 y bautizados en la parroquia de Santa Marina que a continuación se expresa, deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, o en su defecto los padres o parientes más cercanos, para manifestar su actual residencia, con el fin de que sean incluidos en el próximo reencuentro, evitándoles con ello las responsabilidades consiguientes:

José Santiago González, hijo de José y Marcelina; Domingo Escudero Ortega, de Pedro y Mercedes; Diego García Torres, de Diego y Teresa; Rafael Alijo Gálvez; José Hernández Rico López Rosado, de Luis y Josefina; Luis Alonso Puerto, de Arturo y Felicia; Luis Luque Pérez, de Luis y Rafaela; Angel Alvarez Martínez, de Agustín y Tránsito; Antonio Gaitán Serrano, de Antonio y Manuela; Francisco Urbano Pérez, de Francisco y Carmen; Rafael Méndez Maestre, de Rafael y Fuentas; Rafael Cubero Roldán, de Francisco y Francisca; Agustín Barroso López, de José y Agustina; Francisco Góngora Olmo, de Antonio y Concepción; Francisco Jurado Gómez; Francisco de P. Moral Oli, de Rafael y Angel; Francisco Dominguez Serrano, de José y Rafaela; Francisco Alcalde Serrano, de Antonio y Rafaela; Antonio Sanz Díaz, de Francisco e Isabel; Gregorio Tricoli Costi, de José y Rosa; Rafael Gavilán González, de Juan y Manuela; Antonio del Pino Rodríguez, de Antonio y Vicenta; Juan Duarte Cobos, de Manuel y Ana; Rafael Roldán Alijo, de José y Ana; Antonio Rodríguez López, de Manuel y Carmen; Rafael Romero Jurado, de Cristóbal y María; Emilio Pérez Fuentes, de Rafael y Dolores; José de la Cruz San Jorge, de Juan y Vicenta; José Gálvez Delgado, de Rafael e Isabel; José Cruz Brizco, de Francisco y Encarnación; Rafael Serrano Romero, de Diego y María Antonia; Jerónimo Guisado Bejarano, de Pedro y Fuentas; Antonio Galindo García, de Antonio y Fuentas; José Lozano Barrios, de Manuel y Ascension; Antonio

Rodríguez de Dios, de Manuel y Amalia; Francisco López López, de José y Elena; Valentín Gómez Jurado, de Juan y Gregorio; Antonio Alvarez Herrera, de Mariano y Carmen; Antonio Serrano Arribalzaga; Francisco y Francisca; Lorenzo Pérez Carrillo, de Ildefonso y Antonia; Antonio Gutiérrez García, de Enrique y Rafaela; José Ortega González, de José y Asunción; Blas Moreno Montero, de Rafael y Trinidad; Justo García Buitrago, de Pablo y Desideria; Francisco Berenguer Ballescas, de José y Encarnación; Rafael Díaz Barbudo, de Juan y Dolores, y Rafael Vargas Nieto, de Rafael y Francisca.

En metálico.—Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, 50 pesetas; Junta provincial de Beneficencia, 150; don Ildefonso Porras y señora; 5; don Ramón García y García, 25; don Cristina García, viuda de García, 10; señora de Kuntz, 10; dona Francisca García, viuda de García, 10; don Joaquín Velasco Cabal y señora, 5; señora de Burgos, 5; don Rafael Roca Rodríguez y señora, 5; don José Bárbara y señora, 5; don Julian Revuelta, Blázquez y señora, 5; don A. B. G., 10; don Manuel Varela y señora, 5; Excmo. seño- don Rafael Conde y señora, 25; don Félix Izquierdo, 5; don Isidro Barbudo Sanz y señora, 5.

En especie.—Don Miguel Robledo y señora, una colcha de pavos; Ilmos. señores marqueses de la Mota de Trejo, una pava; don Miguel de Canas Vallejo y señora, una pava.

Las señoras del Patronato de esta beneficia institución dan las más expresivas gracias a los generosos donantes que tan espléndidamente han contribuido al sostenimiento de esta casa y a las comidas extraordinarias dadas a los pobres en Nochebuena y Pascuas.

Ministerio de Cultura 2006





